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‘YAPTIĞIMIZ YATIRIMLARLA  
ÇORUM BÜYÜDÜ VE GELİŞTİ’ 
AK Parti’nin “Şehir Buluşmaları” kapsamında Çorum’a gelen 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Prof. Dr. Vedat Işıkhan, 
AK Parti İl Başkanlığı ziyaretinde açıklamalarda bulundu.

Çorum ziyareti kapsamında ilk 
önce Çorum Valiliği’ni ziyaret 

eden Bakan Işıkhan, Valilik’te anı 
defterini imzaladıktan sonra Valilik 
makamında Vali Mustafa Çiftçi’den 
Çorum ile ilgili brifing aldı. Ardın-
dan AK Parti İl Başkanlığı’na geçen 
Işıkhan, burada basın mensuplarına 
açıklamalarda bulundu. Çorum’un, 
Tarihi İpek Yolu güzergahında ol-
ması sebebiyle hem konumu hem 
de sahip olduğu özellikler ve potan-
siyeli ile yakın gelecekte sanayide, 
ticarette önemli atılımlar gerçekleş-
tireceğine inandığını ifade eden 
Işıkhan; “İnşaallah önümüzdeki ic-
raat döneminde çok daha yüksek 
standartlarda hizmetlerle Çorum’u 
hak ettiği konuma taşıyacağız.” 
diye konuştu. Haber 5. sayfada 

Sungurlu’ya bağlı 
Demirşeyh kö-
yünde yetiştirilen 
beyaz lahanalar 
(kelem) büyüme-
ye başladı.

Sungurlu’da sadece Demirşeyh 
köyünde yetiştirilen lahanalar 

tarlalarda kendini göstermeye baş-
ladı. 1960 yılından beri Demir-
şeyh’li çiftçilerin önemli geçim 
kaynaklarından olan lahananın ha-
sadı Eylül ayında yapılacak ve sa-
tışa sunulmaya başlayacak. Köyde 
40 yıldır lahana yetiştiren Satılmış 
Karaaytu, Demirşeyh köyünde 
1960 yılından beri yetiştirilen beyaz 
lahanaya vatandaşların ilgi göster-
diğini söyledi.  
Haber 2. sayfada

Hitit Üniversitesi ile 
savunma sanayi işbirliği

Yaz Kur’an Kursları sona erdi 

Kaya: “ÇESİAD, başarılı 
çalışmalara imza atıyor”

Meteoroloji’den 
sıcak hava  

uyarısı
Çevre Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığı Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü Samsun Meteoroloji 10. 
Bölge Müdürlüğü tarafından bölge 
için bugünden itibaren başlayacak 
sıcak hava uyarısı yapıldı. 2. sayfada

Foto Polat 45 yıldır ilçe 
halkına hizmet veriyor 

Demirşeyh’te lahanalar  
hızla büyümeye başladı   

3. sayfada

3. sayfada 4. sayfada

3. sayfada

4. sayfada
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Çorum Özel Hastanesi 
Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzman-
ları Opr. Dr. Bekircan Peksoylu, 
belde kanal darlığı konusunda 
bilgi verirken, ağrılara darlığın 
sebep olduğu saptanırsa, önce 
ilaçlı tedavinin deneneceğini, iyi-
leşme görülmediği takdirde cer-
rahi yöntemlere başvurulmasının 
gerekeceğini söyledi.   

Çorum Özel Hastanesi 
Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzman-
ları Opr. Dr. Bekircan Peksoylu; 
belde kanal darlığı ve tedavisi 
hakkında bilgiler verdi. Çorum 
Özel Hastanesi Beyin ve Sinir Cerrahisi ünitesinde belde kanal 
darlığı konusunda gereken her türlü tedavinin yapıldığını belir-
ten Opr. Dr. Bekircan Peksoylu, Ünite bünyesinde poliklinik 
şartlarında ve Cerrahi müdahale ile belde kanal darlığı tedavisi 
hastanın durumuna göre yapılmaktadır dedi. 

Opr. Dr. Bekircan Peksoylu belde kanal darlığı ve te-
davisi ile ilgili olarak şu bilgileri verdi. 
 
BELDE KANAL DARLIĞI NEDİR? 

Omurlar, omurilik ve sinir lifleri adı verilen yapılarının 
korunmasını sağlayan kemik yapılardır. Omurilik ve sinir lifleri 
omurların ortasındaki kanal boyunca başın alt kısmından baş-
layarak aşağıya doğru inerler. Omurlar arasında omurların bir-
birine bağlanmasını sağlayan, disk adı verilen yapılar vardır. 

Bu diskler yaş ilerledikçe sıvı miktarlarını kaybederler. 
Bu durum diskin yük taşıma yeteneğinin azalmasına ve sertle-
şerek bulunduğu yerden spinal kanala doğru yer değiştirerek 
kanal çapının daralmasına neden olabilir. Kanal darlığının diğer 
bir nedeni, omurların arasındaki faset eklem büyümesidir. 
 
BELİRTİLERİ NELERDİR? 

Kanal darlığı her zaman belirti vermeyebilir. Çalışmalar 
hiçbir belirtisi olmayan fakat ciddi kanal darlığı olan birçok insan 
olduğunu ortaya koymuştur. Eğer varsa belirtiler; sırt ya da ba-
caklarda ağrı, uyuşukluk ve kramptır. Bacaklarda kuvvetsizlik 
meydana gelebilir. Nadiren mesane ve bağırsak problemlerine 
neden olabilir. 

Yakınmalar uzun süre ayakta kalma ve yürümeyle ar-
tabilir. Belirtiler devamlı ya da nöbetler biçiminde gelip geçen 
şekilde olabilir. Sınırlı bir süre yürüdükten sonra bacaklarda 
güçsüzlük ve uyuşma nedeniyle durma ve çömelme gereği du-
yulabilir. Yürüme mesafesi giderek azalabilir. Eğilme veya otur-
mayla ağrı hafifleyebilir veya tamamen geçebilir. 
 
TANISI NASIL KONULUR? 

Hasta polikliniğimize geldiğinde öyküsü dinlenir ve 
muayene edilir. Röntgen daralmış disklerin veya zayıflamış 
disklerin varlığını ortaya koyabilir. Manyetik Rezonans (MR) ile 
omurgadaki darlıkların miktarı detaylı bir şekilde saptanabilir. 
Bilgisayarlı Tomografi (BT) de detaylı araştırma için kullanıla-
bilir. Tüm bu çalışmalar kanal darlığını sinir kökü basısını, dar-
lığın yerinin saptanmasını sağlar. 
 
TEDAVİ SEÇENEKLERİ NELERDİR? 

Muayene edilen hastada ağrıya sebep olan bir darlık 
saptanmışsa, öncelikle cerrahi olamayan yöntemler denenir. 
Bu tedavi seçenekleri ilaç tedavisi ve ağrının kontrol altına alın-
ması için ağrı kesicilerdir. Somut tedaviye karar verilirken has-
tanın dayanıklılığı ve yakınmalarının yaşam kalitesini düşürüp 
düşürmediği göz önünde bulundurulur. Ayrıca spinal enjeksi-
yonlar da yapılabilir. 
 
CERRAHİ TEDAVİ 

Cerrahi yöntemler, cerrahi olmayan yöntemlerle ağrısı 
kontrol altına alınamayan hastalarda uygulanır. Cerrahi girişim 
ayrıca; ilerleyici bacak güçsüzlüğü, idrar torbası ve bağırsak 
problemi olanlarda tercih edilen bir tedavi yöntemidir. 

Yapılacak cerrahi girişimin amacı, basıyı kaldırıp kanal 
çapını genişletmektir. Bu işlemin adı lomber dekompresyondur. 
Laminektomi seçilebilecek cerrahi yöntemlerden biridir. Bu yön-
temde arkadaki kemikler alınarak daralan kemik kanalı geniş-
letilir. Hemilaminektomi bilateral flavektomi tekniğinde, arkadaki 
kemikler bir taraftan alınarak kanal genişletilir. 

Doğru endikasyonla yapılan cerrahi müdahale ile 
bacak ağrısı ve bacağın fonksiyon kaybı düzelir. Günümüzde 
hastalar operasyondan birkaç hafta sonrasında normal hayat-
larına dönebilmektedir. 

Kanal darlığında bazen, zayıf olan omurlar arasında 
kayma olur ve buna spondiloliztezis denir. Ve böyle bir du-
rumda omurlar arasındaki sabitlik kaybolur. Böyle olgularda 
spinal füzyon (omur birleştirme ) cerrahisi omurları sabitlemek 
amacıyla dekopresyon işlemi ile beraber yapılabilir. 

Birleştirme işlemi, birleştirilecek iki omur arasında 
kemik doku ya da teknik bir takım aletler ile yapılır. Birleştirme 
önden ya da arkadan her iki yönden de yapılabilir. Birleştirme 
cerrahisinde başarı oranı %65’ten fazladır. 

Cerrahi sonrası hastanede kalış süresi sadece birkaç 
gündür. Çoğu hasta 6-9 haftada tüm aktivitelerine geri döne-
bilmektedir.

Sırt, bacak ağrısı, 
uyuşukluk varsa...

Hitit Üniversitesi ile 
savunma sanayi işbirliği
Sungurlu Organize Sanayi Bölgesinde faaliyet gösteren savunma sanayinin 
önemli firmalarından Arca Savunma Yönetim Kurulu Başkanı İsmail Terle-
mez, Hitit Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Ali Osman Öztürk’ü ziyaret etti. 

Hitit Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Ali 
Osman Öztürk ziyaret ile ilgili, “Arca Sa-

vunma Yönetim Kurulu Başkanı İsmail Terlemez 
ile ihtisaslaşma alanımız Makine ve İmalat Tek-
nolojileri kapsamındaki ana hedeflerimizden 
olan savunma sanayi alanında yapabileceğimiz 
işbirliklerine dair verimli bir görüşme gerçekleş-

tirdik.” dedi. 
Kalifiye eleman ihtiyacın karşılanması 

için Hitit Üniversitesi ile iletişim halinde olduk-
larını belirten İsmail Terlemez, “Bir AR-GE mer-
kezi kurmayı planlıyoruz, Türkiye’nin dışa 
bağlılığını azaltmak istiyoruz. Türkiye’nin sa-
vunma sanayisi son yıllarda çok büyük yerlere 

geldi. Yurt dışındaki toplantılara artık şeref ko-
nuğu olarak davet ediliyoruz. Büyük işlere giriş-
mezsek, her zaman küçük kalırız. Türkiye her 
zaman bir numaraya oynamak zorundadır. Biz de 
‘Bayraktar’ gibi kendi alanımızda bayrak taşıyıcı 
bir firma olmak istiyoruz.” ifadelerini kullandı. 
(Recep Şeyhoğlu)

Foto Polat 45 yıldır ilçe 
halkına hizmet veriyor 
Sungurlu’da Foto Polat adlı iş yeri 
sahibi Şahin Durusulu, ilçe de 45 yıl-
dır fotoğrafçılık yaptığını söyledi.  
 

Şahin Durusulu, Fevzi Paşa Mahallesi Şehit 
Hasan Ünal Caddesi üzerinde bulunan iş ye-

rinde muhabirimize açıklamalarda bulundu. 
Durusulu, fotoğrafçılığa başladığı gün-

den beri her zaman kalite ve dürüstlükten ödün 
vermediğini ifade ederek, “1978 yılında ilçenin 
deneyimli ustalarından Ahmet Dağtaş’ın yanında 
işe başladım ve çalışma hayatına atılmış oldum. 
Ustamla birlikte 7 yıl çalıştım ve tüm bilgi biri-

kimlerini bana da aktardı. Ondan öğrendiğim tec-
rübe ile yoluma devam ediyorum.  

Ustamla birlikte köylere ve okullara gi-
derdik fotoğraf çekimlerine. Ustamın yanından 
ayrıldıktan sonra seyyar fotoğrafçılık yaptım. 
1990 yılında şu an ki adresimde kendi iş yerimi 
açtım, 33 yıldır aynı adreste Sungurlulu hemşeri-
lerimize hizmet veriyorum. 

 İlkokulu bitirdikten sonra oğlum Fer-
hat’ta yanıma katıldı ve onunla birlikte devam 
ediyoruz. İş yerimizde her türlü fotoğraf çekimi, 
düğün, nişan, sünnet fotoğraf ve video çekimleri, 
kamera çekimleri ile en mutlu günlerinizde kali-
teli ekipman ve personellerimizle yanınızdayız. 

Ayrıca tişört baskı ve bardak baskı ile de hizmet 
veriyoruz.” dedi. 

Durusulu, “Bir dönem Belediye Meclis 
Üyeliği yaptım. Bakkallar ve Bayiiler Esnaf Oda-
sında başkan yardımcısıyım. 98 yılında Küçük 
Polatlı Köyü Dayanışma Yardımlaşma ve Güzel-
leştirme Derneğini kurarak başkanlığını yaptım. 
Türk Hava Kurumu Şubesinde başkan yardımcı-
lığı yaptım. Cezaevinde kurs öğretmen-liği yapa-
rak fotoğrafçılık dersleri verdim.” diye konuştu. 

Şahin Durusulu, Sungurlu sevdalısı ola-
rak, her zaman müşteri memnuniyetini ön planda 
tuttuklarını belirtti.  
(Adem İncel)




